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Méthodologie d’enquête 

Enquête réalisée en ligne du 24 au 25 juin 2015.

Résultats issus d’un échantillon de 1015 personnes, représentatif de la population
française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).
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La confiance envers le couple exécutif
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en

tant que Président de la République pour mener une bonne

politique pour la France ?

Les cotes de confiance de François Hollande et de Manuel Valls

Confiance : 
30% ( -1 point / Mai)

Pas confiance : 
70% ( -1 point / Mai)

Pas confiance : 
61% (-2 points / Mai)

Confiance : 
39% ( - 1 point / Mai)

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la

France ?



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la catégorie socioprofessionnelle

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la
République selon la proximité politique

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Evolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
l’âge

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

Sous-total Confiance, en % 
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la catégorie socioprofessionnelle

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?
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Évolution de la confiance en Manuel Valls en tant que Premier ministre selon
la proximité politique

Sous-total Confiance, en % 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier

ministre pour mener une bonne politique pour la France ?

12© Harris Interactive

46
48

33

38
46

39
40

39
37 39

41

23
20

39

35 31 38

82
79

85
79

77

72

77

91

83

88

81

26

34

24

13

20

31

21

18
19

29 27

20

11

16
12

15
9

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Avril

2014

Mai

2014

Juin

2014

Juillet

2014

Août

2014

Sept

2014

Oct

2014

Nov

2014

Déc

2014

Janv

2015

Fév

2015

Mars

2015

Avril

2015

Mai

2015

Juin

2015

Ensemble des Français

Sympathisants Front de

Gauche
Sympathisants PS

Sympathisants UMP

Remaniement

Août 2014



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
François Hollande
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant
que Président de la République

© Harris Interactive 14

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à François Hollande -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à François Hollande ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à François 

Hollande -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance des Français à l’égard de François Hollande

15© Harris Interactive

D’autres justifient les critiques à son égard voire dans certains domaines ce qui est perçu comme un manque de résultats, par la
situation de la France, d’un point de vue économique notamment. Ces derniers tendent à se montrer fatalistes, estimant que le

contexte actuel rend tout changement difficile. 

« C'est la situation économique et sociale actuelle qui fait que le climat est compliqué en ce moment. L'action de notre Président est 

critiquable en bien des domaines, néanmoins, il fait ce qu'il peut avec les moyens qu'il a. »

« Parce que les décisions qu'il prend ne sont pas forcément celles des socialistes; il est obligé de s'adapter à la situation de la France 

et il le fait plutôt bien, même si parfois c'est un peu dur pour tous. »

« Quelque soit l'homme politique en place, vue la situation économique le résultat serait le même. »

Les personnes déclarant faire confiance à François Hollande ont mis ce mois-ci davantage en avant la difficulté du contexte
général et notamment les contraintes économiques. Le Président retrouve peu à peu la confiance des sympathisants PS dont
beaucoup soulignent ses actions et reconnaissent qu’il faut attendre que les politiques menées portent leurs fruits.

Les personnes faisant confiance au Président déclarent attendre la fin de son mandat pour le juger, conscients que de 
nombreuses politiques se mesurent sur le long terme. 

« Parce que j'ai voté pour lui et je jugerai à la fin de son quinquennat... »

« On verra les résultats. »

« Pour l'instant et d'après les chiffres retenus dans les analyses des organismes de notations et les instances européennes, les 

mesures économiques de François Hollande commencent à porter leurs fruits. Et comme toutes les politiques économiques ne 

peuvent se vérifier que sur le long et moyen terme, je pense que le bilan est plutôt positif. »

2

3

Les qualités personnelles de François Hollande sont toujours mises en avant. Il est également opposé à ses prédécesseurs et ses 

opposants; ses soutiens considérant qu’il « est mieux que les autres » et que la situation serait pire si le pays était dirigé par 

quelqu’un d’autre. Encore quelques fois opposé à Nicolas Sarkozy, François Hollande est également perçu comme une « homme 

honnête » qui sait où il va et garder son cap. 

« Honnête, franc, optimiste. »

1



Les raisons de la non-confiance à l’égard de François Hollande
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Si certains continuent de dénoncer « l’amateurisme », « le manque de charisme» voire « l’incompétence » de François Hollande, 
ces critiques se révèlent toutefois sensiblement moins présentes que dans les vagues précédentes. Les attentes ne se cristallisent 
pas au même niveau selon la sympathie partisane des répondants. Si certains déplorent une politique qui n’aide pas suffisamment 

les entreprises et l’entrepreneuriat, d’autres déplorent une politique perçue comme étant trop à Droite. 
« PS c'est juste une étiquette, mais c'est la même politique que la Droite.»

« Il est incapable de remettre la France sur les rails. Il fait de l’assistanat. Il créé des emplois aidés avec l’argent de la minorité des 

Français qui payent des impôts. »

Les personnes ne faisant pas confiance au Président de la République revendiquent plusieurs choses, notamment en fonction de 
leur appartenance partisane. Certains regrettent de voir privilégier une politique «d ’assistanat » au détriment des entreprises 
notamment. D’autres, à l’inverse, critiquent l’orientation jugée trop à Droite de la politique du Gouvernement qui ne parvient 

pas à résorber notamment le fléau du chômage. 

Si certains estiment qu’il faut lui laisser le temps de faire des réformes, d’autres déplorent qu’il n’ait pas tenu ses promesses de 
campagne. Si les déçus sont principalement des électeurs de Gauche et notamment d’Extrême Gauche, on retrouve également des 

sympathisants FN ou des Républicains qui semblent également attendre que François Hollande réponde à ses engagements. 

« Trop grande différence entre ses promesses électorales et ses réalisations. »

« Parce qu'il n'a pas tenu ses engagements de campagne et qu'il fait une politique de Droite pour laquelle je ne l'ai pas élu ! »

« Aucune cohérence dans son pilotage; il n'a pas respecté ses engagements de 2012. »

Enfin, la perspective de 2017 est un argument nouveau et récurrent;  nombreux sont ceux qui dénoncent que ce dernier 
s’inscrive, à leurs yeux, davantage dans une logique de campagne que d’actions politiques. 

« Il est trop à la recherche du compromis. Il est en campagne car 2017 est trop proche. »

« Il pense toujours avoir raison. Il semble très loin des vrais préoccupations des Français. Il ne pense qu'à sa réélection. »

1

2

3



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 
Manuel Valls
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que
Premier ministre

© Harris Interactive 18

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question

ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent faire tout à fait ou 

plutôt confiance à Manuel Valls -

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ?

(Question ouverte, réponses spontanées)

- A ceux qui déclarent ne faire plutôt pas 

ou pas du tout confiance à Manuel Valls -

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses.

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur.



Les raisons de la confiance des Français à l’égard de Manuel Valls
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Le Premier Ministre est perçu comme un homme « dynamique», « volontaire », « charismatique » et faisant preuve d’une 
« autorité » lui permettant de faire respecter ses choix et sa politique. On lui reconnait également une certaine force de caractère, 

lui permettant de mener sa politique même si cela peut le rendre « impopulaire ».

« Il agit pour la France et semble convaincu, pas uniquement pour son intérêt personnel, il ne cède pas à la pression. »

« Il fait preuve d'un grand charisme, d'une autorité naturelle, il sait imposer ses points de vue, ses convictions, ses sujets sont 

travaillés. »

« Je pense qu'il n'a pas froid aux yeux et est capable de prendre des décisions, même si elles le rendent impopulaire. »

Les personnes déclarant faire confiance à Manuel Valls mettent toujours en avant ses traits de caractère et le perçoivent comme
un homme dynamique, droit, charismatique et volontaire. L’image du Premier Ministre est pour certains étroitement liée à celle
de François Hollande, considérant notamment que Manuel Valls remplit correctement ses fonctions de ministérielles.

Les personnes faisant confiance à Manuel Valls reconnaissent sa compétence à assumer la fonction de Premier Ministre et à bien
remplir les missions qui lui sont attribuées.

« Un homme à l’aise dans ses fonctions. »

« Il assume bien ses fonctions. »

« Parce que c'est un bon Premier Ministre. »

1

2

Une étroite corrélation entre le couple exécutif. Certains Français déclarent faire confiance au Président et à son Premier Ministre 
pour les mêmes raisons, considérant notamment qu’ils mènent des actions complémentaires. 

« Il applique les consignes de Hollande»

« Parfaite compatibilité avec le chef de l'Etat. »

« Je lui fais confiance au même titre qu'à François Hollande puisqu'il a été nommé par le Président de la République. »

« J'ai voté pour son Président. »

« Comme le Président, il ne change pas de ligne de conduite. »

3



Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls
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Manuel Valls perçu comme une homme « trop autoritaire », « ambitieux », « carriériste », « arrogant » et « imbu de lui-même ». 
Si les confiants en Manuel Valls mettaient en avant sa capacité à se faire respecter et imposer sa politique, les non-confiants 

décrient cette attitude.

« Trop fier, trop imbu de sa personne, suffisant et de surcroit relativement agressif dans sa façon de s'exprimer. »

« Il ne pense qu'au pouvoir. »

« Je n'aime pas son discours, ses actions visent uniquement son intérêt. »

Les non-confiants en Manuel Valls mettent quant à eux en avant ses traits de caractères. Jugé trop « autoritaire », et
« ambitieux », son comportement est également jugé trop « agressif » et uniquement porté vers son intérêt personnel. Si
Manuel Valls ne perd qu’un point ce mois-ci, les affaires du voyage à Berlin et de l’usage du 49.3 sont citées à plusieurs
reprises.

Les non-confiants mettent également en avant le fait que Manuel Valls ne serait pas suffisamment proche de « l’intérêt des 
Français ». L’utilisation du 49.3 est à plusieurs reprises évoquée et critiquée, perçue comme un « passage en force ».

« Passe en force ses projets au mépris de la consultation des Français. »

« Son recours à l'article 49-3 chaque fois qu'un débat pourrait remettre son opinion en cause. »

« Application du 49-3. Aucun référendum sur des sujets importants. »

« Je n'aime pas le fait qu'il ait utilisé l'article 49 3 pour faire passer en force la loi Macron alors que la Gauche s'était engagée à ne 

pas en faire usage. »

Si l’affaire du voyage à Berlin n’est pas massivement citée, cette affaire est évoquée à plusieurs reprises, justifiant l’argument 
selon lequel Manuel Valls ferait passer ses intérêts personnels avant ceux des Français. 

« Il a menti, il manque d'éthique: Roland Garros, finale de la Ligue des  Champions. »

« Il se sert de son poste pour son intérêt personnel. Il n‘écoute pas les Français. »

« Je n'ai pas supporté l'affaire du match de foot à Berlin. Pour lui 2500 euros ce n'est rien. Il est comme toute la classe politique en 

dehors de la réalité quotidienne de la majorité des Français qui comptent les euros et payent leur impôts. Pendant ce temps là, la 

classe politique profite de l'argent public. »

1

2

3



La confiance envers les ministres
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %)

22© Harris Interactive

Mai
2014

Juin
2014

Juillet
2014

Août
2014

Sept
2014

Oct. 
2014

Nov.
2014

Déc
2014

Janv.
2015

Fév.
2015

Mars 
2015

Avril 
2015

Mai
2015

Juin 
2015

Evolution 

Jean-Yves Le Drian 39 41 39 39 42 40 39 41 50 51 47 51 49 50 +1

Laurent Fabius 47 46 41 43 47 44 44 46 51 49 46 50 49 47 -2

Bernard Cazeneuve 25 29 29 27 31 29 28 34 52 51 48 47 47 45 -2

Emmanuel Macron - - - - 26 36 35 38 43 41 46 42 40 39 -1

Christiane Taubira 28 30 29 28 31 32 32 34 32 31 33 33 34 36 +2

Stéphane Le Foll 29 28 31 27 27 29 27 31 32 34 29 35 31 33 +2

Ségolène Royal  33 33 30 32 34 32 32 34 35 34 33 32 34 33 -1

Fleur Pellerin - - - - 37 35 30 32 34 32 30 32 30 31 +1

Michel Sapin 26 27 24 22 23 22 21 26 28 31 27 29 29 30 +1

Najat Vallaud-Belkacem 37 37 35 37 31 33 30 31 35 36 31 32 30 28 -2

Marisol Touraine 25 25 25 23 28 29 28 30 27 27 27 30 29 27 -2

Marylise Lebranchu  22 20 20 18 21 19 18 22 21 21 21 23 22 23 +1

François Rebsamen  19 20 16 15 17 15 15 20 20 20 17 23 19 20 +1

George Pau-Langevin  15 16 12 14 14 14 12 16 18 14 15 18 16 16

Patrick Kanner - - - - 14 12 11 14 15 15 14 17 16 16

Sylvia Pinel 13 15 11 13 14 13 13 15 14 14 15 18 16 16
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2)

14

13

12

10

14

6

6

4

4

36

34

33

29

22

27

27

27

26

14

19

20

24

14

23

26

24

23

16

24

21

27

42

25

34

31

33

20

10

14

10

8

19

7

14

14

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et
du Développement International

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur

Emmanuel Macron en tant que Ministre de l’Economie, de 
l’Industrie et du Numérique

 Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux, Ministre de la
Justice

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de l’Agro-
alimentaire et de la Forêt

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie

Fleur Pellerin en tant que Ministre de la Culture et de la
Communication

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes
Publics

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas

50% 30%

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

47% 43%

45% 41%

39% 51%

36% 56%

33% 48%

31% 55%

33% 60%

30% 56%
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32%16%

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ?

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2)
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14
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15

13

17

42
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18

19
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9

14

26

23

51

52

43

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre de l’Education 
Nationale, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales, de
la Santé et des Droits des Femmes

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation
et de la Fonction Publique

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi, 
de la Formation Professionnelle et du Dialogue social

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-Mer

Patrick Kanner en tant que Ministre de la Ville, de la Jeunesse et
des Sports

Sylvia Pinel en tant que Ministre du Logement, de l’Egalité des 
Territoires et de la Ruralité

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas

ST Pas 

confiance

ST 

Confiance

23%

20%

16%

16%

28%

27%

51%

57%

33%

41%

63%

59%



Moyenne de confiance dans les Ministres
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Sous-Total Confiance, en % 
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La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %)
Juil

2014
Août
2014

Sept
2014

Oct
2014

Nov
2014

Déc
2014

Janv
2015

Fév
2015

Mars
2015

Avril 
2015

Mai 
2015

Juin 
2015

Evolutions

Alain Juppé 47 47 50 51 52 50 54 51 50 51 51 48 -3

François Bayrou 38 38 37 37 37 36 38 35 35 34 36 35 -1

Martine Aubry 29 29 29 29 26 31 32 29 29 31 31 29 -2

Anne Hidalgo 25 26 26 25 27 26 30 30 28 33 29 28 -1

François Fillon 31 32 31 30 26 27 30 30 31 31 32 28 - 4

Bruno Le Maire 25 21 25 28 30 28 33 28 28 28 28 28

Nicolas Sarkozy 32 35 31 27 26 26 29 26 28 26 26 25 -1

Marine Le Pen 29 28 26 25 25 26 23 22 22 22 21 21

Nathalie Kosciusko-

Morizet 
26 26 23 26 23 23 23 21 25 25 23 21 -2

Jean-Luc Mélenchon 18 18 19 21 19 18 20 17 21 19 21 21

Arnaud Montebourg - - 24 25 21 24 27 22 21 26 25 21 -4

Benoît Hamon - - 21 21 20 23 26 24 23 23 26 21 -5

Olivier Besancenot 19 20 20 22 21 21 20 19 20 21 21 20 -1

Claude Bartolone 16 16 15 18 15 18 22 22 18 21 22 20 -2

Valérie Pécresse - - - - - - - - - - 18 18

Laurent Wauquiez 24 26 23 21 19 17 23 17 21 20 20 18 -2

Xavier Bertrand 23 22 20 20 19 21 22 19 21 22 19 18 -1

Marion Maréchal Le Pen - - - - - - - - - - 17 17

Nicolas Dupont-Aignan 19 19 18 17 17 17 18 17 19 18 18 16 -2

Jean-Christophe 

Cambadélis 
9 10 10 11 8 11 13 12 12 15 15 14 -1

Florian Philippot 13 12 12 12 12 12 13 12 14 13 13 13

Cécile Duflot 13 17 13 18 14 18 15 14 17 16 17 13 - 4

Jean-Christophe Lagarde - - - - 9 8 11 8 12 10 10 11 +1

Jean-Vincent Placé 7 7 8 9 8 8 11 9 9 10 11 11

Jean-François Copé 8 9 11 10 8 10 11 10 11 10 12 11 -1

Emmanuelle Cosse - - - - - - - - - - 9 8 -1

Pierre Laurent 6 5 9 6 7 6 8 7 7 10 9 7 -2
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %)

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Gauche

Score
En %

Classement des personnalités 
politiques par les 

sympathisants de Droite

Score
En %

Classement des personnalités 
politiques par les 
sympathisants FN

Score
En %

Martine Aubry 60% Alain Juppé 71% Marine Le Pen 86%

Anne Hidalgo 57% Nicolas Sarkozy 58% Marion Maréchal Le Pen 72%

Alain Juppé 45% François Fillon 56% Florian Philippot 49%

Claude Bartolone 42% Bruno Le Maire 52% Alain Juppé 27%

François Bayrou 40% Nathalie Kosciusko-Morizet 49% Nicolas Sarkozy 27%

Jean-Luc Mélenchon 37% François Bayrou 44% Nicolas Dupont-Aignan 24%

Benoît Hamon 35% Xavier Bertrand 43% Bruno Le Maire 21%

Arnaud Montebourg 33% Valérie Pécresse 42% François Bayrou 20%

Jean-Christophe Cambadélis 33% Laurent Wauquiez 37% François Fillon 16%

Olivier Besancenot 32% Nicolas Dupont-Aignan 24% Arnaud Montebourg 15%

Cécile Duflot 27% Jean-Christophe Lagarde 23% Laurent Wauquiez 14%

Jean-Vincent Placé 21% Jean-François Copé 23% Xavier Bertrand 11%

Bruno Le Maire 19% Marine Le Pen 18% Nathalie Kosciusko-Morizet 9%

François Fillon 16% Anne Hidalgo 17% Olivier Besancenot 9%

Pierre Laurent 14% Arnaud Montebourg 15% Jean-Christophe Lagarde 7%

Emmanuelle Cosse 14% Marion Maréchal Le Pen 15% Martine Aubry 7%

Nathalie Kosciusko-Morizet 9% Martine Aubry 14% Jean-Luc Mélenchon 7%

Valérie Pécresse 9% Claude Bartolone 14% Anne Hidalgo 6%

Xavier Bertrand 8% Benoît Hamon 14% Benoît Hamon 6%

Laurent Wauquiez 8% Florian Philippot 12% Valérie Pécresse 5%

Nicolas Dupont-Aignan 7% Jean-Luc Mélenchon 10% Jean-François Copé 4%

Jean-Christophe Lagarde 5% Jean-Vincent Placé 9% Jean-Vincent Placé 4%

Jean-François Copé 5% Olivier Besancenot 8% Cécile Duflot 4%

Marion Maréchal Le Pen 4% Cécile Duflot 7% Jean-Christophe Cambadélis 2%

Florian Philippot 4% Jean-Christophe Cambadélis 5% Emmanuelle Cosse 2%

Marine Le Pen 4% Pierre Laurent 5% Claude Bartolone 1%

Nicolas Sarkozy 3% Emmanuelle Cosse 5% Pierre Laurent -
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3)
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Alain Juppé

François Bayrou

Martine Aubry

Anne Hidalgo

François Fillon

Bruno Le Maire

Nicolas Sarkozy

Marine Le Pen

Nathalie Kosciusko-
Morizet

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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Pas confianceConfiance
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35%

29%

28%

28%

25%

21%

21%

28%

43%

54%

62%

57%

61%

69%

66%

72%

52%



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3)
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Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Benoît Hamon

Olivier Besancenot

Claude Bartolone

Valérie Pécresse

Laurent Wauquiez

Xavier Bertrand

Marion Maréchal Le Pen

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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Pas confianceConfiance
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens?

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3)
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10
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45

Nicolas Dupont-Aignan

Jean-Christophe
Cambadélis

Florian Philippot

Cécile Duflot

Jean-Christophe Lagarde

Jean-Vincent Placé

Jean-François Copé

Emmanuelle Cosse

Pierre Laurent

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Ne connaît pas / Ne se prononce pas
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Pas confianceConfiance
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Alain Juppé 48% 33% 50% 68% 27%

François Bayrou 35% 36% 42% 27% 20%

Martine Aubry 29% 55% 62% 9% 7%

Anne Hidalgo 28% 42% 60% 10% 6%

François Fillon 28% 8% 21% 59% 16%

Bruno Le Maire 28% 7% 23% 52% 21%

Nicolas Sarkozy 25% 4% 1% 80% 27%

Marine Le Pen 21% 8% 4% 16% 86%

Nathalie Kosciusko-Morizet 21% 7% 10% 57% 9%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Jean-Luc Mélenchon 21% 88% 20% 9% 7%

Arnaud Montebourg 21% 52% 26% 13% 15%

Benoît Hamon 21% 52% 30% 9% 6%

Olivier Besancenot 20% 71% 16% 7% 9%

Claude Bartolone 20% 24% 51% 10% 1%

Valérie Pécresse 18% 9% 8% 47% 5%

Laurent Wauquiez 18% 4% 9% 42% 14%

Xavier Bertrand 18% 9% 9% 51% 11%

Marion Maréchal Le Pen 17% 10% 1% 16% 72%
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3) 

En % 
Sous-total « Confiance »

Ensemble des 
Français

Sympathisants du
Front de Gauche

Sympathisants du
Parti Socialiste

Sympathisants de
l’UMP

Sympathisants du
Front National

Nicolas Dupont-Aignan 16% 9% 5% 17% 24%

Jean-Christophe 
Cambadélis 

14% 19% 43% 6% 2%

Florian Philippot 13% 7% 3% 11% 49%

Cécile Duflot 13% 37% 15% 6% 4%

Jean-Christophe Lagarde 11% 4% 6% 22% 7%

Jean-Vincent Placé 11% 16% 19% 6% 4%

Jean-François Copé 11% 6% 5% 33% 4%

Emmanuelle Cosse 8% 11% 14% 5% 2%

Pierre Laurent 7% 47% 5% 6% -


